

«Семья – это главное»:

управляющий Отделением Социального фонда России по Свердловской области Елена Альшиц о поддержке материнства в Свердловской области

Появление малыша в семье – это радостное событие, но вместе с ним приходят и хлопоты. Как оформить пособия? На какую помочь от государства можно рассчитывать? На эти и другие актуальные вопросы в эксклюзивном интервью «Областной газете» ответила управляющий Отделением Социального фонда России по Свердловской области Елена АЛЬШИЦ.

Елена Анатольевна, сегодня поддержка будущих мам начинается еще до рождения ребенка – с помощью родового сертификата. У нас в регионе он насколько востребован?

– Сразу напомню, что оформить родовой сертификат можно при первичном визите в женскую консультацию, родильный дом или детскую поликлинику. Сертификат формируется в электронном виде и позволяет оплатить услуги женской консультации, медицинскую помощь во время и после родов, а также профилактические осмотры детей до года. Оплате подлежат услуги, которые были оказаны в рамках ОМС.

С начала 2025 года уже более 24 тыс. будущих мам Свердловской области воспользовались услугами по родовому сертификату. На эти цели Отделение СФР направлено в медицинские учреждения свыше 270 млн рублей.

Какие меры поддержки молодой семьи добавляются после появления ребенка?

– Самая первая – единовременное пособие при рождении ребенка. Оно положено каждой семье, вне зависимости от достатка и очередности рождения детей. Плюс к этому работающим мамам, мамам-студенткам и мамам, уволенным в связи с ликвидацией предприятия, положено пособие по беременности и родам. Если один из родителей берет отпуск по уходу за малышом, то он может оформить ежемесячное пособие до достижения ребенком возраста 1,5 года.

И, конечно, нельзя забывать про материнский капитал – мощный инструмент для решения жилищных вопросов, оплаты образования детей и других важных целей.

Хотелось бы узнать про единовременное пособие. Как родителям оформить эту выплату и на какую сумму семья может рассчитывать?

– Если родители работают, пособие оформляется автоматически. Информация о рождении ребенка поступает в Отделение СФР из ЗАГСа и в течение десяти



Елена Альшиц подчеркивает, что выстроенная в стране система мер государственной поддержки позволяет молодым не затягивать с рождением первого ребенка и стимулирует создание многодетных семей

рабочих дней деньги зачисляются на счет.

Безработным необходимо самостоятельно обратиться в Отделение СФР через портал «Госуслуги», любую клиентскую службу или МФЦ. Срок подачи заявления ограничен шестью месяцами с момента рождения ребенка. Решение принимается быстро – в течение десяти рабочих дней, а деньги поступают еще спустя пять рабочих дней после одобрения заявления. Размер единовременного пособия в Свердловской области составляет 30 982,97 руб.

Поговорим о пособии по беременности и родам. Какую сумму могут получить работающие мамы?

– Размер пособия зависит от среднего заработка женщин за предыдущие два календарных года. Средний доход без учета районного коэффициента умножается на количество дней отпуска и составляет: от 103 285 руб. до 794 355,8 руб. при оформлении стандартного отпуска 140 дней; от 115 089 руб. до 885 139,32 руб. при сложных родах и продолжительности отпуска 156 дней; от 143 123,5 руб. до 1 100 750,18 руб. при беременности двумя и более детьми и отпуске 194 дня.

Мамам, находившимся недавно в декрете, можно заменить годы для расчета – это позволит увеличить размер выплаты.

Чтобы получить пособие, маме необходимо подать заявление на отпуск по беременности и родам. Отделение СФР перечислит выплату в течение десяти рабочих дней после получения необходимых сведений от работодателя для назначения пособия.

Среди государственных мер поддержки семей с детьми есть единое пособие. Кому оно предназначено?

– Единое пособие предоставляется семьям, чей среднедушевой доход ниже регионального прожиточного минимума на человека (в Свердловской области он составляет 17 556 руб.). При назначении проводится комплексная оценка нуждаемости: учитывается доход семьи, наличие имущества, а также занятость родителей или объективные причины ее отсутствия. Если семья соответствует установленным критериям, она может рассчитывать на получение выплаты.

Как подать заявление на единое пособие и каков размер выплаты в Свердловской области?

– Подать заявление можно любым удобным для семьи способом: на портале «Госуслуги», в любой клиентской службе регионального Отделения СФР или МФЦ. Рассмотрение занимает десять рабочих дней.

Размер самого пособия варьируется в зависимости от конкретных обстоятельств семьи и может составлять от 50% до 100% от величины детского прожиточного минимума в регионе. Таким образом, размер выплаты в Свердловской области находится в диапазоне от 8 514,50 до 17 029 руб.

Может ли работающий родитель одновременно с единным пособием получать еще и пособие до 1,5 лет?

– Да, безусловно. Работающий родитель тоже может получать ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет. Мать, отец либо иной близкий родственник, находящийся в отпуске по уходу за малышом, имеет право на выплату, равную 40% средней заработной платы за два предшествующих года перед выходом в декрет. Максимальный размер пособия в 2025 году ограничен суммой в 68 995,48 руб. в месяц. Даже при досрочном возвращении на работу выплата продолжает поступать.

Государство поддерживает и семьи, принявшие детей на воспитание. В частности, им положено единовременное пособие. Когда оно выплачивается и в каком размере?

– Размер выплаты в Свердловской области составляет от 30 982,97 до 32 330,05 руб. с учетом районных коэффициентов. В случае усыновления ребенка с инвалидностью, ребенка старше семи лет, а также детей, являющихся братьями и сестрами, пособие выплачивается в размере от 236 735,10 до 247 027,93 руб. с учетом районных коэффициентов. В случае передачи на воспитание в семью двух и более детей пособие выплачивается на каждого из них.

Для получения единовременной выплаты усыновителю, опекуну, попечителю или приемному родителю необходимо подать заявление через портал «Госуслуги» либо обратиться в клиентскую службу Отделения СФР или МФЦ. Потребуется копия решения суда об усыновлении ребенка, остальные документы специалисты Отделения СФР самостоятельно запросят в рамках межведомственного взаимодействия.

Решение о назначении пособия принимается в течение десяти рабочих дней со дня регистрации заявления и поступления необходимых документов. Средства выплачиваются в течение пяти рабочих дней.

Одной из самых существенных мер поддержки семей с детьми является материнский капитал. Как именно его получить и сколько он сейчас составляет?

– С апреля 2020 года сертификат на материнский капитал оформляется автоматически. Информация о нем направляется в личный кабинет владельца сертификата на портале «Госуслуги».

Сейчас материнский капитал составляет: 690 266,95 руб. при рождении первого ребенка.

Если в семье появился второй малыш, на сертификат поступает доплата в размере 221 895,14 руб.

В 2025 году сертификат на маткапитал получили 15 029 свердловских семей.

Как родители могут распорядиться материнским капиталом?

– Вариантов много: улучшение жилищных условий, образование детей, ежемесячная выплата на ребенка до трех лет, социальная адаптация детей-инвалидов и даже накопительная пенсия мамы (папы). Если после использования средств на счету остается не более десяти тысяч рублей, их можно получить в виде выплаты.

Подать заявление на распоряжение материнским капиталом можно через портал «Госуслуги», в клиентской службе Отделения СФР или МФЦ. Срок рассмотрения заявления об использовании маткапитала сейчас сокращен до пяти рабочих дней, и средства переводятся в течение пяти рабочих дней после принятия положительного решения.

Записала
Татьяна БУРОВА

Полную версию читайте на **облгазета.рф**